

老城区开展“1+4”结对帮扶活动,赢得群众欢迎——

一个“火车头”,拉动四节“群众号车厢”



□记者 赵硕 通讯员 乔永峰 石智卫 李璐

一名副县级以上领导干部联系1个办事处、1个社区(村)、1家企业和1户困难群众,每月深入联系点不少于2次;为困难群众解决实际困难,帮大学生找工作……在践行群众路线的工作中,老城区的“1+4”结对帮扶活动充满了人情味。

他说,是帮扶干部救了他

“你和我妻子最近身体咋样?变天了可得穿厚点啊!”“都可好,都可好,不用担心。”近日,在老城区邙山办事处土桥村的一个小院里,村民王保定正和帮扶他的区干部拉家常。

老王今年55岁,是名退伍军人。几年前,原本身体很好的他突然得了偏瘫,这让原本贫寒的王家雪上加霜。当时,老王的儿子正上小学,当环卫工的妻子成了家里唯一能挣钱的人。村里打算把他的情况上报,“关照关照他”,老王却说,他是有着30多年党龄的老党员,“村里比我情况还赖的不少,不能给组织上添麻烦”……

老王说,家里生活困难不算啥,主要是精神上受不了。得病后,他想过自杀,是帮扶干部救了他。原来,去年老城区“1+4”结对帮扶活动开展后,帮扶干部发现老王情绪很低落,整天闷着不说

话。通过村民了解了老王的情况后,帮扶干部决定多来串串门,解开老王的心结。拉家常、送吃穿物品、做家务……渐渐地,帮扶干部成了老王的亲人。老王的心情越来越好,身体也慢慢恢复起来。

特色帮扶帮出“明星社区”

什么是“1+4”结对帮扶?老城区一名干部介绍,所谓的“1+4”,就是全区副县级以上领导干部,每人联系1个办事处、1个社区(村)、1家企业和1户困难群众,每月深入联系点不少于2次。

“这可是我们开展群众路线工作的‘法宝’。”这名干部说,这项活动以解决帮扶对象实际困难和问题为目标,实现重心下移,问需于民。

除了为困难群众解决实际问题,为社区、企业等解决困难也是“1+4”结对帮扶活动的特色,该区营庄社区和道北社区没有固定的办公场所和党员活动场所,帮扶干部得

知后,积极协调有关部门。最终,营庄社区建起了新的办公楼,道北社区有了1200多平方米的办公场所……如今,这两个曾经的落后社区都已成为区里的“明星社区”。

一年治好千个“疑难杂症”

老城区在开展“1+4”结对帮扶活动后,基本制定了“惠民生、解民忧、保民康”以及“身入家中暖民心”的工作路线。对于家里有学生的困难家庭,老城区联系区内爱心企业为困难学生提供每人每年2000元至5000元的助学金。“在学生毕业之后,这些爱心企业还会为这些毕业生提供实习岗位,对他们的就业优先考虑。”区委组织部负责人介绍。

从去年3月至今,老城区“1+4”结对帮扶工作共协调解决全区民生问题1000多个,化解矛盾纠纷200多起,帮助企业解决经营难题130多个,摸排困难群众400多户,家庭困难学生12名。

国花园中四月美 赏花赏蝶赏古文

中国国花园月票卡18日开始办理,每卡30元,今年牡丹文化节期间不限次数入园

□首席记者 陈兵 特约记者 邵安领

洛阳晚报记者昨日从中国国花园获悉,从18日起,

该园月票卡开始办理,持卡者可于今年牡丹文化节期间不限次数入园赏花,免费游赏蝴蝶生态园、金石文字博物馆。

明日至31日,洛阳辖区居民可办月票卡

中国国花园主任梁向红介绍,月票卡每张30元,是中国国花园根据市委、市政府第32届中国洛阳牡丹文化节赏花惠民政策,在不高于市物价部门核定的门票价格的基础上,根据游客不同需求推出的。

中国国花园票务中心工作人员提醒,有意办卡者不

要在其他地方办卡,以免上当。月票卡办理后不予退卡,仅限办卡者本人使用。另外,持卡者入园时须同时携带本人身份证(学生须携带学生证),以备核查信息。月票卡内含卡主详细信息,涂改、仿造、转借无效,详情可拨打电话65522119咨询。



想办卡的朋友看这里

办理对象 洛阳辖区居民,包括暂住人员和学生。

使用范围 持卡者可于今年牡丹文化节期间,不限次数入园赏花,游览蝴蝶生态园和金石文字博物馆。

准备材料 洛阳户籍人员须提交本人二代身份证原件、1英寸近期免冠彩照一张;非洛阳户籍,但在洛阳工作、学习、居住满一年以上人员除了准备以上材料,还须持暂住证或派出所、街道办事处开具的证明,学生须提供学生证。

办理地点 中国国花园东大门(龙门大道洛阳桥南头)游客服务中心

办理时间 3月18日至31日 每天9时至11时、14时30分至17时

市民自发组织的电影资料馆重新开馆,每周六、周日免费开放 喜欢电影? 来电影资料馆坐坐吧

□记者 李砺瑾 通讯员 张志磊/文 记者 张斌/图

本报讯 您喜欢和志同道合的朋友一起在双休日的下午,看场有“文艺范儿”的电影吗?昨日上午,在西工区纱厂路19号院内,我市一群电影爱好者自发组织的电影资料馆重新开馆,如果您也是同道中人,不妨来此坐坐吧。

网友“胡人”是电影资料馆的创始人,他说,这里大部分的图书和碟片是自己的私人藏品,还有一部分是朋友们捐赠出来供大家翻看的。

“这里有四五百本关于电影的图书,比如编导、编剧、剪辑以及摄影等,对电影制作有兴趣的朋友可以来看看。”“胡人”说,这里还有一套洛阳籍



看完电影了,爱好者们讨论下感受

著名作家阎连科的书籍,这位著名作家对电影资料馆也很关注,资料馆门口上方悬挂的“洛阳电影资料馆”就是阎连科所题。

“胡人”说,目前电影资料馆可容纳三四十名电影爱好者观影,每周六、周日免费开放,大家可以在这里浏览书籍或欣赏电影。

牡丹、珍稀蝴蝶、古文标本营造视觉盛宴

除了推出月票卡,今年牡丹文化节期间,中国国花园赏花活动亮点多多。

为保证牡丹花蕾孕育所需营养,去年秋季和今年春季,该园对牡丹修剪整形、施肥浇水、剪芽疏蕾等。梁向红说,清明节前,该园九大色系158个品种2万余株牡丹将竞相开放,满足清明节来洛游客的赏花需求。

“另外,位于中国国花园

东区的蝴蝶生态园和金石文字博物馆将面向游客免费开放。”梁向红介绍,今年牡丹文化节期间,中国国花园将展示“花开引蝶来”这一亮丽风景,将有约2万只珍稀蝴蝶在花间翩然飞舞。同时,金石文字博物馆也将以实物、资料、图文解说等形式,展示汉、魏、晋、隋、唐、宋、元等时期文字类文物及标本5000余件。